

抛开上赛季的失利，得州德比明日上演。休斯敦火箭将在主场迎接达拉斯小牛的挑战，真正检验火箭新阵容的时刻到了。

面对11年来取得的最佳开局，火箭主帅阿德尔曼并没有表现得过于乐观，“在得州，我们只能排第三。”后天，火箭还将有一场同马刺的背靠背。阿德尔曼冷静指出，“谁都知道小牛和马刺是数一数二的强队，如果我们想要再上一个台阶与他们抗衡，必须在战术和比赛效率上有所改变。”

三连胜的背后，隐藏着火箭进攻方面的问题。阿帅表示：“为了稳住场上的形势和球员的心态，我没能将新的战术体系在一场比赛中完全贯彻。接下来面对这两支队伍，我们还要对新阵容继续进行演练，这是一场考验、一次学习。”阿帅对姚明在防守中的表现并不是很满意。“姚明在防守时有些跟不上，总是离对方队员很远，给对方造成许多空当。如果他在拿球后能

16分，8个篮板，上场33分钟，出手投篮15次……在自己的第三场NBA常规赛里，中国小将易建联创个人新高。“易就像一匹不知疲倦的野马。”赛后，雄鹿主帅克里斯托维亚克毫不吝惜对阿联的赞赏，“他一直在不停地奔跑、跳跃，然后就是毫不犹豫地出手，投中好几个重要的球”。

在这场雄鹿建队40周年的纪念赛上，易建联把比赛当成了向主场球迷展示自己的绝佳舞台。为队友挡拆，寻找投篮空当，冲入篮下抢篮板……第三节比赛中，他曾在右侧45度位置连续投中3个球，而全场的8个篮板中更有一半是进攻篮板。“比赛中易的注意力很集中，他一直想努力抢下每一个篮板，尤其是他的8个篮板有好几个是进攻篮板，这很不错。”克帅说。

赛后，福克斯体育台记者、前雄鹿球员斯科特·威廉姆斯现场采访了易建联。谈到对于这场比赛的感觉，阿联在电视镜头面前用英语回答说：“今天是球队第一个主场，这是一场必须赢的比赛，我们

# 得州德比一触即发 阿帅坦言学习为主

## 火箭明主场迎来小牛挑战

更快做出决定，会对整个队伍的防守架构起到积极作用。”对此，火箭还需要找出一套帮助姚明提高防守的方法。

打出普林斯顿体系流畅的进攻，并非一蹴而就，火箭还需要时间进行磨合。

小牛的开局没有火箭如此顺利，但不可否认，全队正渐入佳境。小牛在揭幕战中败给老鹰，昨日主场大胜国王。“我们已经拥有了致胜的一切法宝。”诺维茨基说，“我

们相信自己已经尽善尽美”。

虽说阵容变化不及火箭大，但小牛有其制胜利器——成熟，球队基本保留了上赛季原班人马。比起还需适应新阵容、新技术的火箭众将来说，小牛球员之间的配合更为成熟默契。这是诺维茨基、贾森·特里和斯塔克豪斯在一起的第4个赛季，定是憋着一股劲的，不成功则成仁。不过，小牛缺乏攻击力，伤愈复出的霍华德将多少帮上一点忙，他已经拆掉左手腕上的石膏，

昨天拿下全队最高分27分。霍华德打趣说：“届时在丰田中心，将出现一个活蹦乱跳的弹簧人。”

上赛季，桀骜不驯的小牛经历了“黑八”噩梦，火箭继续遭遇其止步季后赛首轮的命运。新赛季，火箭想要在联盟登顶，首先必须硬生生地从得州兄弟们设置的障碍上跨过去，而小牛更不是省油的灯。明日得州德比，精彩一触即发。

本报记者 陶邢莹

# 像匹野马不知疲倦 ——雄鹿教练赛后夸奖易建联



■ 阿联争抢篮板不遗余力

图 TP



■ 刘炜最后时刻绝杀助球队险胜  
记者 周国强 摄

## 小将成亮点 篮板最关键

——评上海男篮CBA新赛季首胜



■ 刘炜最后时刻绝杀助球队险胜  
记者 周国强 摄

的把握也相当不错。

上海队昨天反败为胜，防守和篮板球的拼抢非常关键。上半场上海队篮板落后对方7个，但到比赛结束，上海队的篮板球比对方多了4个。也就是说，下半场上海队比对手多抢了11个篮板。如果单从进攻上讲，上海队最后一节发挥一般。特别是结束前的几分钟，上海队好几个回合都没有得分。但凭着顽强的防守、特别是篮板球的拼抢，上海队也没有让对方得分。最后刘炜致胜的那一球，也是靠外援贝里拿下前场篮板，才由刘炜完成最后一击。内线高度不够的上海队在前几场比赛中篮板都处于劣势，但昨天拼出了一片新天地。

本报记者 王志灵

# 广招千里马 科教育新人

## ——从城运会看上海体育后备力量培育新路

在两天前结束的城运会上，上海军团的最后一枚金牌是田径男子4×400米接力金牌，这枚金牌可谓上海体育后备人才培养新模式的缩影——三名从外省市引进的新人支撑起金牌的四分之三。

在上海这座发达的沿海城市，竞技体育人才“难选、难招、难留”的隐忧早就浮现。而从六城会交出的金牌、奖牌、总分“三超”的答卷看，上海体育的决策者们正拓展思路，以海纳百川的胸襟，走科教兴体之路来培育新人。

### 把上海当作第二个家

“能说普通话吗？”在城运会泳池中战胜利名将吴鹏后，上海浦东队选手石峰的一句开场白亮明了他的身份。提起赢吴鹏的感受，石峰未语先笑：“赢他不代表什么！提高成绩比冠军重要。”

19岁的石峰是辽宁人。2000年，他跟随教练金炜从一家私人俱乐部被引进上海。在刚过去的两个月里，他在全国游泳锦标赛和城运会男子100米蝶泳比赛中，两度战胜吴鹏。最令人不可思议的是，石峰曾在去年10月发生过膝盖十字韧带断裂的严重伤病。在上海训科医一体的配合保

障下，石峰在手术半年后便复出，竞技状态不但没有低迷，反而刷新了个人最好成绩。

七年过去，石峰和教练金炜已将上海当作第二个家。城运会后，石峰回上海接受专家复查，调整后再赴国家队报到。石峰受伤后，上海各方保障到位，出色的医疗条件、科学合理的恢复计划，让石峰信心十足：“从来就没有想过不行！”

### 多元化办队初见成效

城运会上，多元化的办队模式也初见成效。闵行区办一线的曲棍球队在十运会上就创下“组队不到一年即夺取全运会银

牌”的佳绩，而在城运会上，他们在引进外来球员基础上自我衔接的二、三线队伍又茁壮成长，队伍中上海本地球员上升至70%；作为企业，巴士集团在参与运作大师杯等世界顶级赛事的平台上，与专业队合作推出上海网球新人的培育计划；曹燕华乒乓俱乐部与市少体校携手并进，发挥明星人才集聚效应。明日之星周奕妙和乒乓小将许昕在城运会上的冒尖，证明了社会办体育新模式取得了成功。

### 求发展投身名师门下

在男子4×400米接力金牌四名选手中，小将张崇完成最终的冲刺，在最后一棒中将领先优势进一步加大。出生于天津的张崇主项是男子400米栏，身体条件和训练水平俱佳。为谋求更高发展，他主动投身孙海平教练门下，成为刘翔的同门师弟，并已经在本届城运会上夺取银牌。

在本届城运会上，上海市体育局副局长、城运会上海浦东新区和闵行区代表团常务副团长韩秀芳指出，上海将大力加强对优秀教练员的培养，有了科学高效的训练技术，就能让全国的优秀后备资源为我所用。

本报记者 俞剑

【壁上观】

## 试金石

三连胜，堪称火箭11年来的完美开局。开门红固然可喜，但不可盲目乐观。

湖人、爵士、开拓者，前三个对手，爵士实力尚可，另两支球队，阵容并不齐整。在前三场中，火箭自身也暴露了问题：失误多，防守欠佳，进攻突然受阻变得不流畅等等。

其实普林斯顿体系，适应的是一些无大牌球星的球队。当初，该体系创造者，手下带领的是一批非篮球特长的大学球员，只有靠不断跑位、空切，拉出空当得分。但眼下的火箭却截然不同，火箭有麦迪，还有姚明，因此如何将该体系，转为真正具有火箭特色的普林斯顿，让人期待。

三连胜，不足以成为普林斯顿成功移植火箭的佐证。对火箭，考验就在本周：北京时间周二、周三，火箭将连续对阵小牛和马刺。

在NBA，马刺、小牛、火箭，堪称得州“铁三角”。马刺在8年内，4次夺得NBA总冠军，实力不容置疑；而小牛自2001年起，也逐渐成长为一支西部劲旅，成了季后赛的常客，尤其是在2006年，他们曾打入总决赛，在2比0领先的形势下，最终倒在奥尼尔的热浪手下。

本赛季，火箭能否真正有所作为，与其得州兄弟的交手，就能让人初见端倪。对火箭来说，这两场，才算得上是真正的硬仗。这也是火箭最好的试金石。

### 体育频道

央视五套明早9时30分将转播NBA火箭队与小牛队的比赛实况。

### NBA竞猜题之五

姚明和易建联在各自NBA生涯的第几场常规赛中个人得分达到两位数？

